
H O T Ă R Â R E A nr.1-120/2025 
cu privire la aprobarea interimatului funcției de adjunct  

al procurorului-șef al Procuraturii Orhei 
 

31 martie 2025                                                                                   municipiul Chișinău  
 
Examinând demersul domnului Ion Munteanu, Procuror General, cu privire la 

aprobarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Orhei, 
audiind informația prezentată de către domnul Eduard Panea, Consiliul Superior al 
Procurorilor -   

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, spre examinare, demersul 

domnului Ion Munteanu, Procuror General, prin care se solicită aprobarea ordinului 
privind desemnarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
Orhei, în temeiul prevederilor art. 27¹ din Legea nr. 3/2016 cu privire la Procuratură, cu 
argumentarea de a eficientiza procesul managerial și buna funcționare a acestei 
subdiviziuni. 

Pentru fundamentarea acestui exercițiu instituțional, s-au invocat raționamente ce 
vizează necesitatea asigurării unui management eficient al respectivei structuri, în 
contextul reorganizării și optimizării sistemului Procuraturii.  

Scopul desemnării interimarului constă în optimizarea procesului managerial și 
menținerea continuității activității instituționale în cadrul Procuraturii Orhei, întrucât 
desemnarea interimarului reprezintă o soluție de tranziție esențială pentru gestionarea 
eficientă a subdiviziunii structurale. 

Astfel, prin ordinul Procurorului General nr.698-p din 20.03.2025, s-a dispus 
asigurarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Orhei de 
către domnul Vasile Ciubotaru, procuror în aceeași procuratură. 

Pentru a se pronunța asupra situației de referință, Consiliul Superior al Procurorilor 
reține prevederile art.271 alin.(1) și alin.(2) din Legea nr.3/2016 cu privire la 
Procuratură, potrivit cărora asigurarea interimatului funcției de procuror-şef al 
procuraturii, adjunct al procurorului-şef al procuraturii, procuror-şef al subdiviziunii 
Procuraturii Generale sau adjunct al procurorului-şef al subdiviziunii Procuraturii 
Generale se face prin ordin al Procurorului General, care, la prima ședință, este aprobat 
sau respins de Consiliul Superior al Procurorilor. 

În egală măsură, se notează că, din perspectiva rolului constituțional de organ de 
autoadministrare al procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor este autoritatea 
publică care, potrivit legii, deține competențe referitoare la cariera procurorilor, inclusiv  
în partea ce ține de aprobarea sau respingerea interimatului unei funcții de conducere a 
subdiviziunilor sistemului Procuraturii. 

Desemnarea procurorilor pentru exercitarea interimatului în funcții de conducere 
în cadrul sistemului Procuraturii constituie o operațiune juridică ce rezultă din conjugarea 
competențelor conferite, deopotrivă, Procurorului General și Consiliului Superior al 
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Procurorilor. Această procedură impune manifestarea de voință din partea autorităților 
competente, exercitată în limitele dreptului discreționar prevăzut de lege. 

Asigurarea interimatului unei funcții de conducere constituie o măsură de 
necesitate imperativă, având ca finalitate garantarea continuității instituționale și 
funcționale a subdiviziunii. Vacanța unei asemenea funcții poate determina 
disfuncționalități decizionale, întârzieri în derularea activităților operative și poate 
periclita în mod semnificativ eficiența managerială a instituției. În acest context, 
desemnarea unui procuror cu o experiență profesională relevantă pentru exercitarea 
interimatului reprezintă un imperativ instituțional, menit să asigure stabilitatea 
structurală, continuitatea actului de justiție și optimizarea mecanismelor decizionale, în 
conformitate cu principiile bunei administrări și exigențele ordinii de drept.  

În această ordine de idei, procedura de desemnare a persoanei care va exercita, cu 
titlu de interimar, funcția de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Orhei trebuie să 
se bazeze pe criterii de legalitate, obiectivitate și rigoare, având drept parametri esențiali 
atât expertiza profesională consolidată în domeniul procuraturii, cât și aptitudinile 
manageriale indispensabile pentru asigurarea unei conduite administrative eficiente în 
coordonarea și funcționarea optimă a respectivei subdiviziuni. 

Analiza parcursului profesional al domnului Vasile Ciubotaru evidențiază 
îndeplinirea cumulativă a tuturor cerințelor necesare pentru exercitarea acestei funcții, 
având în vedere expertiza sa managerială substanțială. Cu o experiență profesională de 
peste 24 de ani în calitate de procuror și activând în funcție de conducere din 2016, acesta 
și-a consolidat competențele în materia investigării infracțiunilor specifice jurisdicției 
respective, demonstrând un înalt nivel de profesionalism, eficiență și rigoare în 
exercitarea atribuțiilor conferite de lege. 

Totodată, reprezintă componente esențiale atât calificativul „foarte bine” obținut la 
ultima evaluare a performanțelor profesionale, care atestă nivelul ridicat al competențelor 
sale, cât și aptitudinea din punct de vedere medical pentru exercitarea funcției de procuror, 
fapt ce garantează capacitatea deplină de a-și îndeplini atribuțiile în mod eficient. 

În cadrul ședinței din 31.03.2025, domnul Vasile Ciubotaru a argumentat că, în 
calitate adjunct al procurorului-șef, își propune să asigure o gestionare eficientă a 
activității instituționale, prin implementarea unor măsuri strategice, menite să optimizeze 
atât organizarea internă, cât și desfășurarea actului de justiție. 

Unul dintre obiectivele sale prioritare vizează repartizarea echitabilă a sarcinilor de 
lucru între procurori, pe baza unor criterii obiective, concomitent cu evaluarea constantă 
a necesităților acestora și înaintarea demersurilor necesare pentru suplinirea resurselor 
umane și dotarea instituției cu tehnica informatică adecvată. De asemenea, s-a subliniat 
importanța gestionării eficiente a situațiilor de criză și a unei analize calitative a 
indicatorilor statistici, pentru a asigura un proces decizional fundamentat și adaptat la 
realitățile operative. 

În vederea consolidării capacității instituționale, domnul Ciubotaru intenționează 
să planifice activitățile procuraturii pe termen scurt, mediu și lung, să monitorizeze 
îndeplinirea obiectivelor stabilite în planurile și programele de activitate și să asigure 
perfecționarea profesională continuă a procurorilor. Totodată, va urmări respectarea 
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normelor deontologice și a conduitei profesionale în raport cu personalul auxiliar, 
judecătorii, justițiabilii, alți participanți la procesul penal și instituțiile partenere. 

În ceea ce privește protecția datelor și integritatea procesului penal, își propune să 
prevină orice scurgere de informații din dosarele de urmărire penală, prin implementarea 
unor măsuri stricte de gestionare a circuitului documentelor și a modului de păstrare a 
acestora. De asemenea, își asumă responsabilitatea pentru dezvoltarea și aplicarea unei 
strategii de comunicare eficiente, orientate spre transparență instituțională, promovarea 
unei imagini publice favorabile, atitudine pro-activă și reacție operativă în raport cu 
evenimentele de interes public. 

În vederea eficientizării activității de urmărire penală, domnul Ciubotaru va insista 
pe specializarea procurorilor, având în vedere tendințele actuale ale criminalității, inclusiv  
va promova digitalizarea actelor procesuale, ca măsură esențială pentru sporirea calității 
actului de justiție. De asemenea, va monitoriza permanent cauzele penale cu o vechime 
mai mare de șase luni, va lua măsuri pentru eliminarea deficiențelor de management în 
administrarea dosarelor și va asigura o utilizare eficientă a timpului de lucru al 
procurorilor. În acest context, își propune să impună respectarea termenelor legale pentru 
soluționarea cauzelor penale, contribuind astfel la creșterea eficienței și credibilității 
actului de urmărire penală. 

Prin urmare, desemnarea domnului Vasile Ciubotaru pentru exercitarea 
interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Orhei se aliniază 
exigențelor normative aplicabile, reprezentând totodată o măsură indispensabilă pentru 
garantarea stabilității instituționale, continuității procesului decizional și optimizării 
activității operaționale a acestei subdiviziuni. 

Totodată, expertiza sa managerială, dobândită în exercitarea funcției de procuror-
șef, constituie un factor determinant în asigurarea unei tranziții instituționale fluide, 
prevenind disfuncționalități administrative și garantând menținerea unui grad înalt de 
eficiență operațională în gestionarea și investigarea cauzelor de o complexitate sporită. 

Ținând cont de raționamentele care au generat stabilirea interimatului pentru 
funcția de conducere nominalizată, urmare a verificării existenței consimțământului 
procurorului menționat și în rezultatul deliberării și exprimării votului de către membrii 
prezenți în  ședință, Consiliul Superior al Procurorilor consideră întemeiată aprobarea 
interimatul funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Orhei, dispus prin 
ordinul Procurorului General nr.698-p din 20.03.2025 domnului Vasile Ciubotaru, 
procuror în aceeași procuratură.  

În temeiul argumentelor invocate, în conformitate cu prevederile art.271 și art.77 
din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A aproba interimatul funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Orhei, 

dispus domnului Vasile Ciubotaru, prin ordinul Procurorului General nr.698-p din 
20.03.2025. 

2. A transmite prezenta hotărâre Procurorului General, pentru demararea 
procedurile administrative corespunzătoare. 
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3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 10 
zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 

 
 

Președintele Consiliului 
Superior al Procurorilor                              semnat                           Dumitru OBADĂ 
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